
Kære Klimabevægelse Medlem 
 
Hermed lidt nyheder og kommende klimaaktiviteter 
 
Civilsamfundets/Borgernes Klimamøde ”Climate Forum / Klimaforum” under COP15. 
På et nyligt afholdt møde mellem Udenrigsministeriet, Københavns Kommune, Peoples Climate Action 
(PCA) og Civilsamfundets Klimaforum (CKF) blev det aftalt og accepteret, at det parallelle Klimatopmøde vil 
finde sted i DGI‐byen, på Vesterbro i København i perioden 7‐18. december 2009. Lokalerne skønnes samlet 
set at kunne rumme ca. 3000 deltagende ad gangen, og skal give plads til en palette af høringer, debatter, 
workshops, filmfremvisninger, kunstneriske events og udstillinger. Koordineringen af alle aktiviteterne og 
det samlede program skal koordineres mellem CKF og PCA. Aftalen indebærer at både Udenrigsministeriet 
og Københavns Kommune bidrager økonomisk til aktiviteterne, og aftalen forventes at blive formelt 
godkendt på møder i henholdsvis regeringen (på ministerniveau) og på Københavns Rådhus den 16 Juni 
2009. Udover samarbejde om aktiviteterne i DGI‐byen, så vil de involverede parter også skulle samarbejde 
om indkvartering, visum og mad for de mange besøgende.  
 
Civilsamfundets Klimaforums sekretariat er nu blevet besat af følgende personer: 
Safania Eriksen: aktivitets og logistik ansvarlig / activity and logistic coordinator, safania@klimaforum09.org
Hans Henrik Samuelsen: program ansvarlig / programme coordinator, hanshenrik@klimaforum09.org 
Lisbet Nielsen: økonomiansvarlig / economy coordinator, lisbet@klimaforum09.org 
Niels Fastrup: kommunikationsansvarlig / communication coordinator, niels@klimaforum09.org
Klimaforum09 har nu udarbejdet en skitse til et overordnet program for Klimaforum09. Det er desuden 
skitseret hvordan lokalerne i DGI‐byen vil blive anvendt til de enkelte aktiviteter. 
Disse oversigter kan ses hér. Bemærk dog at disse dokumenter endnu kun er forslag, og at selve den 
deltaljerede planlægning af programmet vil ske gennem en åben registreringsproces på hjemmesiden 
www.klimaforum09.org (forhåbentlig med opstart om et par uger). De mange aktiviteter under Klimaforum 
er desuden beskrevet i en engelsk‐sproget flyer som kan downloades hér. Flere informationer vil følge i 
kommende nyhedsbreve. Følg ellers med på www.klimaforum09.dk  
 
NGO tekst til en Københavner‐aftale fremlagt på Klimamødet i Bonn 
Under Klimatopmødet i Bonn præsenterede WWF, Greenpeace og en række andre NGOer deres forslag til 
den aftale som skal forhandles på plads på efterårets klimakonference i København.  
Teksten ”A Copenhagen Climate Treaty” er på i alt 61 sider, og beskriver blandt andet hvordan de rige lande 
skal reducere med hele 40 % i år 2020 i forhold til 1990 niveau. 
 
Ny – og gratis ‐ udgivelse af fantastisk flot film ”Home” om menneskeskabte klimaforandringer, af 
filminstruktøren Luc Besson 
Se denne fantastisk flotte film, som giver masser af stof til eftertanke. Varighed ca. 90 minutter. 
Da den er gratis tilgængelig på internettet forventes den at blive set af rigtig mange mennesker.  
Se den og anbefal den videre til andre http://www.youtube.com/watch?v=jqxENMKaeCU&feature=channel
 
Nyt fra 12. december initiativet – en bred, mangfoldig og folkelig demonstration 12. december 
På det seneste planlægningsmøde afholdt den 28. maj 2009 deltog repræsentanter fra følgende 
organisationer: Friends of the Earth/NOAH, SF Ungdom, Klimabevægelsen, KlimaX, SevenMeters.net, 
Folkekirkens Nødhjælp/DanChurch Aid, WWF, Mellemfolkeligt Samvirke, Greenpeace, Fredsvagten. 
Desuden deltog Andreas Malm og Karin Salmson fra Klimataktion i Sverige. Der blev enighed om at 
demonstrationen 12. december skal være bred, mangfoldig, folkelig og familievenlig. Og at den bør starte 
kl. 13.00 fra Kbh. centrum og herfra gå til Bella Center.  
Se hele referatet på: http://www.12dec09.dk/arkiv/20090528_referat_stormoede.asp
Læs mere på http://www.12dec09.dk/
 

Øget transport i 2007 fortsætter med at øge Danmarks udslip af drivhusgasser 

I den årlige – og netop udgivne ‐ rapport fra Danmark Miljøundersøgelser fremgår det at Danmarks udslip 
af drivhusgasser faldt i 2007 forhold til 2006. I året 2007 havde Danmark imidlertid en mindre eksport af el 
til Norge og Sverige, sammenlignet med 2006, og samtidig var vi begunstiget af en mild vinter som gav 
færre graddage end sædvanligt. Korrigerer man derfor for klimaudsving og handel med el var der i 2007 
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tale om en stigning på 0,9 % i forhold til 2006. Stigningen i den korrigerede drivhusgasudledning skyldes 
hovedsagligt et stigende energiforbrug i transportsektoren (se herunder).  

 
Tallene stammer fra Danmarks årlige rapport om drivhusgasopgørelser sendt til FN’s konvention om 
klimaændringer (UNFCCC) den 15. april 2009. Rapporten indeholder oplysninger om Danmarks opgørelser 
fra 1990 til 2007. Tabellerne indeholder oplysninger om emissioner, aktivitetsdata og emissionsfaktorer for 
hvert år, emissionsudvikling for de enkelte drivhusgasser samt den totale drivhusgasemission i CO2‐
ækvivalenter. Den samlede rapport (826 sider) kan ses på 
http://www.dmu.dk/Udgivelser/DMUNyt/2009/8/drivhusgasser.htm

 

KALENDEREN KLIMABEVÆGELSEN 
 
22. Juni. Netværksmøde i Civilsamfundets Klimaforum (CKF) 
Det kommende netværksmøde er flyttet fra søndag d. 14. juni til mandag d. 22. juni kl. 19‐21.30. 
Det foreløbige program ser således ud: 
19:00 ‐ 19:15 Præsentationsrunde 
19:15 ‐ 19:45 Siden sidst (orientering) 
19:45 ‐ 20:30 Ud at se på lokalerne i DGI‐byen (hvilke lokaler er det vi får brugsret til) 
20:30 ‐ 21:30 Hvad vil vi med Klimaforum, hvor er vi og hvad er næste skridt? 
Mødet finder sted i forsamlingshuset, Kulturstaldene, Onkel Dannys Plads 1, 1711 København V.  
Alle er meget velkomne til at komme og høre om planerne for Klimaforum og måske bidrage til arbejdet i 
netværksgrupperne, også selvom man ikke har deltaget i møderne tidligere. 
Referater fra alle tidligere netværksmøder (15 Februar, 22 Marts, 26 April og 17 Maj) kan læses hér. 
 
 
KALENDEREN ANDRE 
 
11. Juni. Lanceringsfest for the World Climate Community  
Den 11. juni lanceres the World Climate Community på Islands Brygge ved havnebadet fra kl. 13.30 ‐ 17.00. 
Vi giver øl, pølser og god karma ved vandet. DJ Dolk og DJ Rosa Lux vil iklæde eftermiddagen det sprødeste 
elektroniske lydtæppe. Ca. kl. 14.15 vil Klaus Bondam sammen med en lang række NGO’er lancere 
www.worldclimatecommunity.com som er et åbent og demokratisk website for klima‐ og miljødebat, og 
som skal give civilsamfundet en stemme til FN’s klimatopmøde i København.  
Tag et par venner, kollegaer og badetøjet med……. 
 
16. Juni. Konference om EU og klimakonferencen 
Copenhagen Climate Network inviterer til konference om EU og COP15 den 16. juni. Deltagere er blandt 
andre Sydafrikas og Indiens ambassadører, borgmester Bo Asmus Kjelgaard og Steen Gade. Konferencen 
afholdes den 16. juni fra kl. 09:30‐13:45 på Københavns Rådhus, og tilmelding kan ske her. 
 
19. Juni. Foredrag af forfatter og miljøaktivist Bill McKibben 
Fredag den 19 Juni gæster forfatteren og miljøaktivisten Bill McKibben København.  
I den forbindelse er det muligt at møde ham ved et seminar afholdt af Danske Kirkers Råds Klimagruppe. 
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Bill McKibben er stifter af organisationen www.350.org, en global kampagne der samler mennesker over 
hele verden til at tage del i en aktiv respons på de globale klimaforandringer. Til markeringen af Earth Day 
den 24 oktober har man således allerede nu passeret 1.000 arrangementer. 
Møde program: 
19.00 Velkomst ved Ole Birch, formand for Danske Kirkers Råds Klimagruppe 
19.15 "Hvorfor haster det med en aktiv respons på klimaforandringerne, og hvad er troens svar på dem?" 
ved Bill McKibben 
20.00 Pause 
20.15 – 21.00 Spørgsmål og diskussion 
Foredraget foregår på engelsk. Kom i god tid, da der er begrænsede pladser. 
Sted: Skt. Ansgar Kirkes menighedssal, Bredgade 69A, København (overfor Kunstindustrimuseet).  
 
19 – 21 Juni. 5th International meeting for Climate Justice Action 
When: Friday 19 to Sunday 21 June 2009. (& Tour of Copenhagen 22nd) 
Where: Copenhagen, Denmark (Fabriken Building Christiania) 
Læs mere på http://www.climateaction09.org/
 
28. Juni. Tag cyklen til Roskilde Festival 
Roskilde Fondens projekt Grønne Fodspor har boblet en ny ide frem til københavnerne, der nu kan cykle til 
Roskilde Festival, blive underholdt undervejs og få bagagen transporteret frem til festivalområdet. Turen 
starter på Rådhuspladsen i København søndag 28. juni kl. 10, og du kan læse mere her. 
 
11‐19. Juli.  Climacamp09. 
Deltag i en bæredygtig lejr med tusindvis af andre mennesker. Hør musik, fest og udfold dig frit og kreativt 
samtidig med at du aktivt deltager i kampen mod global opvarmning og dens årsager. 
Det bliver en uge med musik, kultur, workshops, videnskab og aktivisme. Fra Danmark til de dele af 
planeten hvor global opvarmning kan mærkes hårdest vil vi mødes med folk fra hele verden og dele 
erfaringer. KlimaCamp09 byder på et spændende program af over 100 workshops, projekter og 
arrangementer hvor vi vil lære, lege og bygge et alternativ op til global opvarmning. 
Hjemmeside: http://camp09.dk/
 
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på http://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsbrev  
Vil du have tilføjet en klima‐nyhed, et klima‐arrangement eller andre ting du vil dele med 
Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til sek@klimabevaegelsen.dk
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